

Участники проекта благодарны РГНФ за финансовую поддержку. Исследование осетинского языка проводилось при поддержке следующих грантов РГНФ:

- РГНФ № 07-04-18013е «Современный осетинский язык: аспекты грамматики, лексика, этнолингвистика», 2007
- РГНФ № 08-04-18019е «Лингвистическая экспедиция в сельские районы Северной Осетии», 2008
- РГНФ № 08-04-95371и/Мл «Стажировка в Северо-Осетинском государственном университете г. Владикавказ», 2008
- РГНФ № 09-04-00168а «Исследование модальной системы осетинского языка и его основных диалектов», 2009–2010

Мы благодарны осетиноведам и филологам г. Владикавказ за помощь в поиске информантов и консультации по отдельным аспектам грамматики осетинского языка: д.ист.н., проф. Бзарову Р. С. (Заместитель директора Института истории и археологии), д.ф.н., проф. Гацаловой Л. Б. (замдиректора Северо-Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. В. И. Абаева), д.ф.н., проф. Гуриеву Т. А. (Заведующий отделом языка Северо-Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. В. И. Абаева), д.ф.н., проф. Камболову Т. Т. (завкафедрой ЮНЕСКО Северо-Осетинского государственного педагогического института), д.и.н., проф. Кануковой З. В. (директор Северо-Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. В. И. Абаева), к.ф.н. Таказову Ф. М. (сотрудник Северо-Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. В. И. Абаева).

Отдельную благодарность хочется выразить Асланбеку Гуриеву, помогающему нам проводить регулярные экспедиции в Северную Осетию, Исламу Сасиеву, оказавшему нам теплый прием в с. Даргавс в ходе экспедиций в 2007 и 2008 гг., а также д.ф.н., проф. Таказову Х. А. (завкафедрой осетинской филологии Северо-Осетинского государственного университета) и Маирбеку Хайманову (директор школы-интерната им. В. А. Гацолаева, с. Мацута), без помощи которых вряд ли были бы возможны экспедиции в районы распространения дигорского диалекта.

Мы также выражаем особую благодарность вице-спикеру Парламента Республики Южная Осетия к.ф.н. Дзиццойты Ю. А., оказавшему нам неоценимую помощь в проведении экспедиции в Республику Южная Осетия зимой 2010 г. Мы также благодарим всех наших [информантов](#): жителей с. Даргавс, жителей с. Мацута, преподавателей и учеников школы-интерната с. Мацута, студентов кафедры осетинской

филологии, аспирантов и сотрудников СОИГСИ им. В.И. Абаева.